

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 139 (4941)

Пятница, 17 ноября 1978 года

Цена 2 коп.

Большой совет коммунистов

Сегодня в жизни городской партийной организации выдающееся событие. В двадцать первый раз представители первичных партийных организаций города и района собираются на свой форум, чтобы обсудить свою трехлетнюю деятельность и наметить новые рубежи по осуществлению задач XXV съезда КПСС, экономической и социально-культурной программы десятой пятилетки.

Более четырехсот делегатов — представители всех партийных организаций — проведут сегодня на большом совете коммунистов предметный разговор о руководящей и направляющей роли партии во всех сферах коммунистического строительства. Среди делегатов Героев Социалистического Труда нефтеразведчика М. У. Кумаканова, нефтяника В. Г. Тимакова, строителя И. И. Кондрашова, вышковчанина А. Г. Тимченко.

Делегаты — самые уважаемые коммунисты партийных организаций, самые почетные производственные и лучшие общественные активисты. Достаточно сказать, что 252 делегата за добросовестный труд награждены орденами и медалями Советского Союза. На

пример, бригадир сварщиков СУ-4 В. И. Глушко имеет орден Ленина, делегат XXV съезда КПСС А. Г. Друганова — орден Октибрьской Революции. Среди удостоенных высоких правительственные наград шефкер А. Растегаев, машинист башенного крана В. М. Михайлова, руководитель 489-го специуправления Е. М. Жуков и многие, многие другие.

Немало делегатов-производственников, до сорока выполнивших свои личные задания трех лет. Экипаж экскаватора СУ-904 В. И. Зайца и комплексная бригада механизаторов СУ-56 М. А. Шумилкина трутаются в счет одиннадцатой пятилетки. С честью держит свое

слово инициатор соревнования за досрочное выполнение десятой пятилетки шефкер мехколонии № 39 коммунист А. А. Суходолов.

В составе делегатов люди различных профессий и национальностей, руководители предприятий и строек, специалисты народного хозяйства, секретари партийных и общественных организаций, депутаты Советов Молодежи из них являются наставниками молодежи, погодчиками передающими молодому поколению рабочего класса свой опыт, знание, мастерство.

Сегодня в зале и убедленные сединой, умудренные опытом стареющие большевики, такие, как С. И. Петровенко — коммунист с 1943 года, ударник коммунистического труда, депутат Туздринского сельского Совета. М. Ш. Губаев тоже вступил в партию в грозные годы Отечественной войны, имеет орден Красной Звезды и двенадцать медалей. И совсем молодые коммунисты, такие, как Татьяна Данилченко — майор труда ЗапСибнергостроя, агитатор.

Всех их сегодня объединяют единые цели, связанные с мобилизацией коммунистов, всех трудовых коллективов на успешное осуществление выдвинутых партийными съездами задач по созданию в нашем крае мощной топливно-энергетической базы страны. Коллективное обсуждение будет способствовать тому, чтобы все ценное, проверенное практикой, стало основой дальнейшего совершенствования форм и методов партийного руководства, развития экономики и культуры.

Делегатам конференции предстоит глубоко разобраться в причинах, мешающих комитету действовать лучше, наметить эффективные меры для преодоления трудностей и ошибок, обсудить проблемы стиля работы, творческого подхода к решению стоящих задач. Все это послужит повышению боевитости партийных органов, улучшению подбора и воспитания кадров, организации социалистического соревнования. Делегаты призваны выработать конкретные меры по укреплению единства идеино-политического, трудового и приватного воспитания.

ДНЮ РОЖДЕНИЯ ИЛЬЧА

Вчера бригада В. И. Воловодова из Сургутского УБР-2 пробурила восьмидневный с начала года метр.

Этот результат — по-настоящему единственный в отрасли для бригады с четырехвахтовой структурой.

На митинге, состоявшемся на буровой по случаю этого события, бригада решила обратиться ко всем коллективам глав-

ка с призывом встать на трудовую вахту по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения Ленина. Воловодовы взяли на обязательство пробурить к знаменательному дате 200 тысяч метров горных пород.

С. ЯНОВА.

В ОГНЯХ СВАРКИ

Новые повышенные обязательства приняла сварочно-монтажная бригада лауреата Государственной премии 1978 года Валерия Федоровича Каленова из восьмого управления треста Сургуттрубопроводстрой.

Прославленный коллектив решил сдать свой 94-километровый участок газопровода Уренгой — Челябинск досрочно, с высоким качеством работы. В обязательствах

бригады также записано: работать по методу Басова, без травм и аварий.

Н. МОЛОДЬКОВ, секретарь парткома треста.

ГОРДА БРИГАДА УСПЕХОМ

Сегодня наша бригада начала работать в счет марта следующего года.

Гордимся, что это событие совпало с открытием XXI городской партийной конференции. Мне выпала большая часть представлять на ней коммунистов управления Сибнефтехимонтаж. Наш коллектив успешно подошел к сегодняшнему дню, и в этом немалая заслуга нашей бригады. С начала года производительность труда

монтажников возросла на десять процентов, коллектив внес ряд рационализаторских предложений, которые дали экономический эффект на 16 тысяч рублей. Обещаем партийной конференции, что наши успехи будут еще выше.

В. ПАШТАНОВ, бригадир, делегат XXI партийной конференции.

ЗЕМНЫЕ ОРИЕНТИРЫ

Порошил снег. Сергей Викторович усердно долбил лопатой ивальд.

— В этом месте, знаю, лежит металлическая пластина. Кусок небольшой, но на несколько закладных хватит.

Хозяйственная струнка у Уткиева. У таких, как говорится, и отходы дают доходы. Тому и товарищам по оружью. Решняк написал книгу о пограничниках, теперь собирают материалы...

Труднее судьба — ее самой радость. Добросовестный труд и ратные заслуги человека у нас всегда на виду. Пять медалей украшают грудь Сергея Викторовича — везде жизненного пути.

Уверенно держит газовую горелку, четко ведет шаг, за девять лет на строительстве ГРЭС, покажу, на честь все объекты, на которых приходилось трудиться коммунисту Уткину.

Годы... Многолетний альбом истории судьбы человека. Недавно Сергей Викторович вернулся из поездки на родную землю Зауралья.

Служил здесь в войну. Помолодел даже после свидания с товарищами по оружью. Решняк написал книгу о пограничниках, теперь собирают материалы...

Служил здесь в войну. Помолодел даже после свидания с товарищами по оружью. Решняк написал книгу о пограничниках, теперь собирают материалы...



гей Викторович, за каждый штрих трудового дня. Сделал хорошо, а можно лучше. Сделал лучше — можно еще лучше. Нет предела рабочему старению. А у бригадира Уткиева оно особенное. Человек пять лет назад, давнему рабочему присвоено почетное звание за служенный строителем РСФСР

— Бригада Уткиева — говорит начальник управления Жилстроя А. Ф. Голико, — уже работает в счет июня следующего года. А темпы у коллектива продолжают расти.

Ведет бригаду коммунист Уткиев, ведет по верным ориентирам. И люди уверенно идут рядом с ним, знают — победы рядом.

В. СЕМЕНОВ.

ПАРТИЯ—УМ, ЧЕСТЬ И СОВЕСТЬ НАШЕЙ ЭПОХИ

В. И. ЛЕНИН

Ю. САМОЙЛОВ

КОМИССАРЫ СЕМИДЕСЯТЫХ

Революция —
гром «Авроры».
Революция —
вечно живет!

Революция —
Ленин с памятью.

И опять:
комиссары, вперед!

И опять:
революции марши

В моем сердце
звучат и поют,

Вновь от
Зимнего
до Камчатки

С кумачом
комиссары идут.

Комиссары мои,
комиссары,

Гордость пройденных

пламенных лет.

Вы несете, как

эстафету,

Ленинграда —
победный свет.

Сквозь тайгу

и метельные выноги

Вы упрашите идете

вперед,

Судьбы ваши

легендою стали,

Их вовек

не забудет народ.

Комиссары мои,
комиссары!

Внуки тех, кто

В далекий тот год

Шел из Зимний

Под знаменем

алым

И с боями —

на Перекоп!

...Вы сегодня

шагнете в Завтра,

Революции верность

храня,

Комиссары

семидесятых —

Гордость родины

Октября!

СУРГУТСКАЯ партийная организация имеет богатую историю. Она одна из старейших в Сибири. 60 лет назад коммунисты нашего города устанавливали в Сургуте Советскую власть. Организационно Сургутская группа РКП (большевиков) оформилась 4 января 1920 года.

На протяжении десятилетия коммунисты вели упорную борьбу за ликвидацию экономической, политической и культурной отсталости нашего края, его народе. Решения уездных партийных конференций, районных партийных собраний всегда отвечали духу времени, решению задач индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. В годы Великой Отечественной войны вся жизнь района была подчинена оказанию помощи Красной Армии в борьбе с немецким врагом — гитлеровским фашизмом.

Первая районная партийная конференция, откуда ведется отсчет главных собраний коммунистов Сургута, проходила 17—19 декабря 1949 года. На нее было избрано 76 делегатов с правом решающего голоса и 7 с правом совещательного.

Вспоминает делегат первой партийной конференции, бывший секретарь района ВЛКСМ, а также директор школы № 3 А. Н. СИБАНОВ:

— Претворение в жизнь решений XX съезда КПСС стало неизбежным условием открытия новых нефтяных районов, особенно в Сибири. Создание новой базы в пределах Сибири, вообще и в Западно-Сибирской области, нынешней в частности, является важнейшей народнохозяйственной проблемой.

Для установления про мышленной нефтепромышленности Ханты-Мансийской гла

бинны в пределах Сургутского района организована Юганская нефтегазодобывающая. Она будет проводить большой объем строительства нефтяного, в татом и глубоком бурении. Только на глубоком бурении введен в эксплуатацию 60 млн. рублей. Вступили в строй пункто-разрезная ТЭЦ и трансформаторный блок.

1964 год. Он войдет в историю нашего города как год начала промышленной разработки нефтяных месторождений.

11 декабря 1964 года проходила XV районная партийная конференция. Впервые в ее работе участвовали коммунисты-члены.

Из отчетного доклада парткома района вспоминает конференцию:

ной конференции были направлены на выполнение планов четвертой пятилетки восстановления и развития народного хозяйства СССР.

С 1957 года в районе работала первая геологическая партия. Делегаты ее партийной организации присутствовали на IX районной партийной конференции, которая проходила 21—22 декабря 1957 года.

Из выступления на конференции бывшего начальника Юганской на-

ряд других объектов. В недрах Сургутской земли открыты 12 месторождений нефти. В три раза перекрыто горное задание по приросту запасов.

Нефтепромысловое управление Сургутнефть справилось с задачами, поставленными перед колективом. Отправлено сверх плана 62 тысячи единиц электроэнергии Сургутнефтью. Новая продукция оценивается в 14 миллионов рублей.

По призыву партии и правительства на основе нефтяной цепи специалисты из

районных объектов. За три года пятилетки объем производства промышленной продукции вырос в 2,7 раза. За 1973 год произведено столько же продукции, сколько за всю «последнюю пятилетку». За три года добыто сварено плана 630 тысяч тонн чеснока, 132 миллиона кубометров газа, выпущено 45 миллионов киловатт-часов электроэнергии Сургутнефтью. Молодежь монтажников

он выглядит моложе своих легенд. Может быть, это впечатление склоняется от светлого открытия взгляда, русых вышивающихся волос, от всего его стройной фигуры. А профессия у него самая серьезная — монтажник-домостроитель.

12-й микрорайон за Сайран, где стремительно поднимаются корпуса жилых домов, на долгое время стал вторым родным домом его бригады.

А поэтому и обожали монтажники, плотники, отделочники, строит

еля, что управление № 2 дома строительного комбината по ходьбам, освещению и уюту. Свежие выкрашенные вагончики-бытовки, бровка, соответствующая требованиям времени, глянцевая агитация, сияющий Красный уголок, где можно побеседовать о событиях на земле для, получит информацию о соревнующихся бригадах.

В этот вагоногород ранними другими приходит молодой бригадир Владимир Проценко. Помимо поднятия флага в честь победителей, заполнен ли экран соревнования, о чем сигнализирует «Комсомольский проект».

Эти тихие минуты особенно нужны ему перед горячими рабочими днями. С утра приходится решать самые различные проблемы, и все они сиючные, требующие его вмешательства, настойчивости и долевитости. Ни одна мелочь не остается без его равнодушного внимания.

В. В. Проценко — коммунист. Партийная организация домостроительного комбината оказала ему юридическое доверие, избрав членом парткома, делегатом XXI городской партийной конференции.

В парткоме он отвечает за организацию и внедрение в производство передовых методов труда. Опыт в этом отношении у бригад есть. Работая по методу бригадного подряда, монтажники В. В. Проценко выполнили социалистические обязательства к головине Конституции СССР.

В чем секрет бригадирского мастерства? В огромной самоотдаче интереса производства и коллектива, в партийной ответственности за судьбу государственного плана. А личное обаяние? Это тоже не последняя деталь в том, что в бригаде создан и утверждился здоровый морально-психологический климат.

Сегодня он склоняется в зале, среди делегатов конференции, такой же поднятый, серьезный, с распахнутым взглядом, с глазами, полными света. Сегодня большой день и в его, Владимира Проценко, жизни.

Н. МАЙБОРОДА, наше место, когда

НАШИ КОНФЕРЕНЦИИ

ХРОНИКА ПЛАМЕННЫХ ЛЕТ

Башкирии, Татарии, Волгограда, Куйбышева, Краснодара, Москвы».

Позади сентября 1970 года штаб сургутских коммунистов из районного преобразован в городской комитет КПСС.

XIX городская партийная конференция проходила 12 января 1974 года. К тому времени в 94 первичных парторганизациях было более 4 тысяч коммунистов.

Конференция подвела итоги за первые три года деятельности пятилетки. За это время освоено 643 млн. рублей капитальных вложений — столько же, сколько было освоено за всю «последнюю пятилетку». Введен в действие основной фонд на 542 млн. рублей. Вступили в строй пункто-разрезная ТЭЦ и трансформаторный блок.

Сургутскому ГРЭС мощности на домостроительном комбинате, участок нефтепровода Салехард — Альметьевск, комплекс сооружений и инженерного и рабочего порта.

Железная дорога Тюмень — Сургут подошла к берегу Юганской Оби. Построено 167 тысяч квадратных метров жилья в школах на 4 тысячи учащихся, детских садах на 1800 мест, музыкальном училище, нефтяной техникуме и

И. ЗАХАРОВ.

ЧЕРЕЗ ВСЮ ЖИЗНЬ

Зал заседаний бюро горкома КПСС. Здесь налагают XXI городской конференции в торжественной обстановке состоялось учреждение партийного логотипа в большой группе молодых коммунистов. Секретарь горкома В. М. Трифонов в кратком вступительном слове рассказал, какими успехами встретили трудающимся города и района 61-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

«Мы рады приветствовать молодого поколение, — сказал Владимира Михайлович, — и горды тем, что именно вам предстоит решать большие задачи по дальнейшему развитию Сургутского экономического района. Вы будете строить здесь энергостанции, прокладывать

новые дороги и линии электропередачи.

Секретарь горкома КПСС говорил о большой ответственности, которую налагает на членов партии. Он выразил уверенность в том, что молодые коммунисты пронесут это звание честно и добросовестно через всю жизнь.

Об истории Сургутской городской партийной организации рассказал Флентян Яковлевич Показанцев — заслуженный работник культуры РСФСР, участник Великой Отечественной войны. Молодых коммунистов тепло приветствовал и поздравил с большим событием в их жизни. Вручение документов присутствовали ответственные работники горкома КПСС.

В торжественный день

партийные документы получили бригадир строительного управления № 6 треста Сургутнефтепромстroi В. А. Бурачек, пилот самолета АН-2 объединенного авиаотряда А. С. Сережкин, продавец оружия № 6 Л. М. Сергеева, шофер автотранспортного предприятия Гасанов Тифик. Малат оглы, врач-линейщик больницы № 1 А. Андреева и другие товарищи.

Учителяница школы № 9 Е. В. Шастунова и заместитель председателя постройкам треста Сургутнефтепромстroi В. Е. Короткова от имени молодых коммунистов заверили горком партии в том, что высокое звание они опровергают практическими делами, всеми своими поступками.

При вручении партийных документов присутствовали ответственные работники горкома КПСС.

И. ГРИГОРЬЕВ.

На XXI городской партийной конференции присутствовали делегаты парторганизаций транспортных предприятий. Рабочие монтажных поездов и механизаторы колесных преобразуют нашу древнюю землю. Они продолжают стальными магистралями там, где раньше не ступала нога человека.

К железной дороге наука уже далеко за Сургут. Нетрудно во времена, когда в кассах нашего города мы будем приобретать билеты до Уренгоя.

Дорога веская жизни в восточные края. Там, где она прошла, возникли заводы, промышленные, по селам. Их это именем наша испанский фотограф Кузьмин запечатлел строительство станции Пыть-Яз. Недалеко от станции уже работает газопрерготавливатели газа. В нее впереди будущем в поселке будет проживать почти 20 тысяч человек.

Н. МАЙБОРОДА, наше место, когда



Собратели

На XXI городской партийной конференции присутствовали делегаты парторганизаций транспортных предприятий. Рабочие монтажных поездов и механизаторы колесных преобразуют нашу древнюю землю. Они продолжают стальными магистралями там, где раньше не ступала нога человека.

К железной дороге наука уже далеко за Сургут. Нетрудно во времена, когда в кассах нашего города мы будем приобретать билеты до Уренгоя.

Дорога веская жизни в восточные края. Там, где она прошла, возникли заводы, промышленные, по селам. Их это именем наша испанский фотограф Кузьмин запечатлел строительство станции Пыть-Яз. Недалеко от станции уже работает газопрерготавливатели газа. В нее впереди будущем в поселке будет проживать почти 20 тысяч человек.

Вносим предложения

В местной печати, на разного рода совещаниях много говорится о строительстве в городе теплиц, откормочных комплексов, животноводческих ферм. Однако дело движется медленно. Нельзя ли создать в Сургуте специализированное строительное управление «Сельхозстрой», параллельно этому упражнению технику, средства строительных материалов и людей тех организаций и предприятий, которые должны заниматься, но не занимаются как следует строительством сельскохозяйственных объектов.

Эксплуатировать теплич-

цы и комплексы, по нашему мнению, должны союзы, не строительные тресты, предприятия торговли или промышленности.

«Определить направление развития и местонахождение сокоза «Оганский». Не очень-то удобно, когда животноводческие фермы расположены в центре крупного миллиарда.

«При горисполкоме создать совет руководителей. Этот общественный орган мог бы оказать большую помощь городу в благоустройстве Сургута, в строительстве дорог, в других общегородских работах.

«Образовать руководителей транспортных организаций, имеющих в своем

распоряжении автобусы, пассажирские маршруты перевозки горожан. Принятое из этого суть решение горисполкома не выполняется.

«Отвести территорию под индивидуальное строительство жилых домов и для развития подсобного хозяйства. Будет спутник Сургута — из города быстро исчезнут балки, сохранится зеленая зона.

«Создать в Сургуте парк культуры и отдыха с пляжем, различными аттракционами. Хорошо бы этот парк разместить вблизи одного из рукавов реки Саймы. Для того, чтобы водом всегда был полон, на месте моста, соединяющего западную и восточную части города, построить плотину.

Предложения взяты из писем трудящихся, поступивших в редакцию газеты.

Эксплуатировать теплич-



ДВАДЦАТЬ ЛЕТ работает монтажником на стройках Западной Сибири Иван Михайлович Кругляк. Опытный специалист, заслуженный механизированный монтажной колонны № 3 сегодня работает на сооружении установки подготовки газа Вынгапурского месторождения. Накопленный за годы опыта он охотно передает своему наставнику Григорию Черней. Парень недавно вернулся из рядов Советской Армии и сейчас ему, конечно, очень нужно плечо старшего товарища. Пара получила спасибо: ежедневно рабочие выполняют нормы 150 и более процентов.

На снимке: Иван Михайлович Кругляк и Григорий Черней.

Фото В. Тучнолова.

Спросите о Завалине

ДЛЯ одних ремонт — ЧП, для других — профессия. Длинный футляр лежал над цехом, осторожно покачиваясь, как канатоходец с шестом. На всякий случай и отогнувшись подальше. Юрий Александрович Завалин взмахнул рукой — край-балка вверху по-сплошному оттолкнула назад, спустила трос, и очередной дощатый ящик аккуратно лег в штабель. Здесь, в тестовом цехе электропогружных установок центральной базы производственного обслуживания № 1, выдавшая виды техники проходит свой «медосмотр».

— А вот эти совсем новенькие, — Завалин показал на штабель, — прямо с конвейера. Скважины не нюхали, а уже ремонта ждут. И он неодобрительно отозвался о далеком кусте с ом заводе, присыпающем брак, а по пути похвалил харьковский, где «аналитик» что делают.

Рабочий день заканчивался Витя Трифонов, пропел на посыпке за смену погружением двигателя. Сейчас проверят изоляцию — и готово. Цех связан одной технологической цепочкой: двигатель, насос, гидрозащита, кабель. Когда на стеле

идет генеральная репетиция, и смонтированные установки, вдруг захлебнувшись, останавливаются, вновь далеко не ходят. Удачи и неудачи делают поровну. Другое дело: увезли ее, превернули, на скважину, в она, стояк не продержавшись, вернулась. Да еще с упреками от нефтяников, с комиссии для выяснения. Ох, и стыдно оправдываться... Котя собирали ее на скважине монтажники и инженеры Сургутнефть, и наверняка из небрежности сыграла роль — работала же установка на стенде. А претензии своих идут: ну и ремонт...

Нех толка нет. Иван Степанович Баженов, заместитель начальника цеха, предвидит большие изменения:

— И монтаж будем сами вести, и капитальный ремонт, который пока в Тюмени занимается.

На это, очевидно, здесь отреагируют, вот и бригадир Завалин подтвердил:

— Хотелось бы видеть путь установки до самой скважины, слать, как часики с герантисами, — и ни тебе забот. А сейчас — делай от тебя зависящее. И делай быстро.

Электромонтер Виктор Трифонов:

— Пришел на эту

работу почти случайно. Но привык, научился. Теперь вижу — надо долго. И не в профессии тут дело, а в том, что мне всегда на людей везет. Тут тоже. Есть у наших цель, не просто так работают. Чувствуют, когда помочь надо, раньше других никто не уйдет, перекрываемый лициной раз не станет. — Он закончил: виться с двигателем и обходя это, кинув над цехом плакат. — Да вот, хотя бы этот пример.

И анализа о том, что цех перевыполнил и взятые два месяца наезд обязательства и плакат, призывающий сдать к началу ноября десять сверхплановых установок, не дождались даты, устарел. А вот за счет чего перевыполнили, знали Виктор. И знал его бригадир — Завалин. Иначе бы и разговор не начался.

Когда на общем собрании ЦВПО-1 в начале сентября сообщили о трудностях с планом добычи нефти, о том, что для нефтяников сейчас каждая вышедшая из строя скважина — ЧП, Виктор, выступая от бригады, был уверен, что обещает не на словах.

— Мы ведь перед этим поговорили с ре-

спубликой.

Закончилась смена. Они собрались вместе.

— В темпе поработали, — сказал Витя Трифонов, — курить было некогда.

Заиграя на стенде, заработает отремонтированный двигатель. Я подумал — это реанимация. Забыть ся пульс еще одной установки.

С. ЯНОВА.

КИСЛОВОДСК — СУРГУТЯНАМ

ЗАКАЗЫ
ДЛЯ СЕВЕРА

Добрые узы дружбы связывают Всесоюзную здравницу Кисловодск и Сургутский трест Запсибэлектро с «столицей». Минувшим летом большая группа работников треста отдохнула в санаториях прославленного курорта, в туристской гостинице «Беллинград», расположенной на берегу живописного озера Русланского кисловодского экскурсионного бюро (директор В. Хлопков), гостиницы «Беллинград» (директор А. Галдинов) тепло отнеслись к гостям из далекого северного го-

рода. Сургутяне совершили увлекательные поездки на Домбайскую поляну, побывали в Приэльбрусье, познакомились с достопримечательностями городов Кавказских Минеральных вод, посетили лермонтовские места.

В Кисловодском городском комитете партии, в горисполкоме с большим вниманием, с полным партнёрства отнеслись к выполнению шефских заказов треста Запсибэлектро: строй, штаба Всесоюзной ударной комсомольской строй-

ки ЛЭП-500 Сургут — Уренгой.

Для выполнения отдельных работ в адрес треста Кисловодская мебельная фирма «Бештау» отправила 500 квадратных метров обивочной плиты. Багон лечебной минеральной воды (30 тысяч бутылок) сургутяне получили от объединения «Севкавминралы». Добрые слова благодарности хочется сказать и о работниках кисловодского спортивного технического клуба горкома ДОСААФ. Именно здесь по эскизам ху-

дожника треста А. Земскова были изготовлены фирменные значки «Ударник» и «Лучший строитель». В эти дни в адрес треста отгружено и более 1000 памятных настольных медалей.

Работу отлично выполнил талантливый кисловодский гравер Андрей Кравченко.

— Над этим заказом я трудился с особым вдохновением. Понимаю, что работа для трассчиков, для тех, кто сегодня на переднем крае штурма сибирских болот, — говорит Андрей Кравченко.

Большой комплект высококлассовых фотографий, широкофотографических слайдов мастерски сделал лауреат всероссийского конкурса фотографов системы бытового обслуживания и агитации Юрий Жванко — работник Кисловодского фотографического объединения «Эльбрус».

Кстати, отделом пропаганды и агитации Кисловодского горкома партии решено подготовить выставку: «Сургут — город удивительных строек», где будут широко показаны наши города, передовые люди треста Запсибэлектро-столицы.

Ю. СЕРЕГИН.

Но чувствовал Андрей помимо удовлетворения и другое: нельзя остановливаться на месте. Поступил на звонок в техникум, чтобы еще глубже познать секреты сварки. Работа в бригаде требовала знания и умения выполнять весь комплекс работ. Без отрывов от производства освоил профессии изоляционщика и стропальщика, стал машинистом крана-трубокладчика (также высшей квалификации).

«Здесь, в специализированном управлении № 16, Андрея Пака принял кандидатом в члены КПСС, а в прошлом году он стал коммунистом. Еще [оконч., на 4 стр.]

Любовь, которой нет конца

ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО
РАБОЧИЙ КЛАСС

страже и ответственное начало он относится к работе к себе. Нынешний год поставил перед управлением ряд больших задач, и главная из них — обустройство Вынгапурского газового месторождения. И здесь оставил свой след Андрей Пик.

Срочно нужно было изготовить 150 металлических колодцев друг на друга неотходных. Работа была поручена звену свершников во главе с Паком. И ребята сделали ее, значительно опередив и без того жесткий график. Со временем не счи- тались, не в один день ускользали строительство инженерных сетей на УКПГ-1, высвободили десятки рабочих рук на стройплощадке.

Вспоминает Андрей, как в зимнюю стужу, почти без отдыха, полностью за- менили вышедший из

строй битумопровод в це- хе изоляции. И то как мече-нее чем за сутки, делали перевязку водопода на восьмом промузле. Рабо- тали ночью, в воде. Так же скруко требовалось смонтировать сети в по- селке Таекном. Более трех километров труб уложили, дали тепло.

Бригаде заняли го- довой план, вместе с участком завершили и трех- лягий. А впереди еще полтора месяца. Значит, будут на счету у молодого коммуниста еще сотни метров сваренных труб, новых объектов.

Фамилию Андрея вы найдете на городской Доске чести. По итогам третьего квартала имя бригадира монтажников СУ-16 треста Спецнефтегазстроя Андрея Яковлевича Пака и его бригада занесены на городскую Доску почета.

В. ПЛАКСИН
наш нашт. корр.

[Начало на 3 стр.]

ГОСТИ ТЮМЕНСКОГО СЕВЕРА

— вокально-инструментальный ансамбль «Голос Полесья» из Гомеля. Как обычно, принял гостей в свои вагоны агитпоезд ЦК ВЛКСМ «Молодогвардец». Вместе с агитколлективом поезда ансамбль совершил концерт — путешествие по трассе строящейся железной дороги Сургут — Уренгой, где их тепло приветствовали строители.

Маршруты ансамбля пролегали и на Север, в новые нефтяные города — Урай, Мегион, Нижневартовск.

На снимке: «Голос Полесья» у вагонов поезда.

Фото Л. Баранова
(«Молодогвардец»).



ЭСТАФЕТА ДРУЖБЫ

СТРАНА
ПIONERIЯ

Продолжая маршруты слепописцов, группа пионеров из школы-интерната побывала на слете друзей, носящих имя Героя Советского Союза Юрия Смирнова. Об этом событии сообщила газета в праздничном выпуске.

Сегодня организатор винклассной работы Г. ЧИЖОВА рассказывает более подробно о запомнившейся встрече.

В лучшем зале Таллинского Дома офицеров флота встретились 20 делегаций — посланцы различных городов, отряды пионерской дружиной школы, ветераны 26 гвардейской стрелковой дивизии на открытии Европейского пионерского слета. Ребята из Алма-Аты, Нальчикского Посада, городов Московской области, Даугавпилса, Тарту, Риги, Макарьева, родины Ю. Смирнова, Кинешмы, Лыськова, Горловки под аплодисменты встретили генерала армии Шелкового — заместителя и однополчанина Ю. Смирнова, Валентину Николаевну Соколову, председателя Совета ветеранов 26 гвардейской дивизии, ветерана Клавдия Гурьянову Гусеву, Павла Марковича Наумова.

После представления делегаций, приветственных слов, вручения подарков, Наташа, старшая вожатая школы № 38, зачитывает телеграмму от сестры Ю. Смирнова — Людмилы Васильевны. Зал встает. Медленно, чеканно шаг, ветеран-занеменосец вносит знамя 26-й гвардейской стрелковой дивизии и передает его дружине имени Юрия Смирнова. А потом развернут лучшие пионерские отряды дружину тридцать третьей школы.

Большой праздничный концерт. Великолепная композиция, разнообразие световых красок, четкость, слаженность — вот что увидели мы в нем. Окончание концерта было неожиданным, хотелось, чтобы он продолжался до беско-

нечности.

В программу слета были включены: просмотр стро и песни, конкурс инсценированной песни, веселые старты, экскурсии по городу, на военные корабли.

В конкурсе инсценированной песни наши ребята не заняли призовых мест, зато были отмечены за оригинальность выбора темы и исполнения. Песня «Тюмень — Сургут» понравилась залу. Она рассказывала о строителях железнодорожной дороги, о крае, в котором «болота, болота, и тайга, и комары все лето, но, а зимой метет пурга, и небо без пролета».

Нашей делегации вручили библиотечную книгу, выпущенную Ю. Смирновым с просьбой передать это астанскому отряду строителей железнодорожной дороги Сургут — Уренгой. В зимние каникулы эстафету дружбы, огонько поведут ребята на Уренгой.

Четыре дня лета прошли незаметно, но остались глубокий след в памяти каждого.

В ЭТОМ году на удивление всем, а особенно речникам, Обь долго не поддавалась морозам. Кругом по берегам лежал искристый снежок, ярко-белый и бездонно оттеняя холодную гладь сибирской реки.

А однажды утром... Ребят и шки и гурбий стояли на берегу, с интересом разглядывая густые клубы тумана, покрывающие Обь. К полуночи он понемногу рассеялся, и все увидели тонкий гладкий лед с кое-где зияющими полымями. Теперь каждое утро ребята из Ляминской санаторно-лесной школы будут проводить на берегу, вспоминать, сравнивать, наблюдать.

Более десяти лет назад открыта была в Лямине санаторно-лесная школа. Наряду с занятиями здесь проводится комплекс оздоровительных мероприятий, лечение. Из Утца, Лемпина, Пикма, Аганы, Локосова, Урьевских приезжают сюда дети коренного национального края: ханты, манси, ненцы. В последние годы для них введены второй спальный корпус, столовая, бани-паричная.

В окружении густого соснового бора расположена санаторно-лесная школа. Чистый, целебный воздух и раздолбье! Весной и осенью ребята то дело навещают знакомые лесные тропинки. Не однажды совершают водные прогулки со своими наставниками Николаем Николаевичем Рыжиковым, Вячеславом Степановичем Часовым. Многие приезжают сюда по несколку раз и сразу спешат к лесу и речке, словно на свидание со старыми друзьями.

Покрытая метровым слоем льда Обь в зимой

в центре внимания детворы. Они часами сидорко смотрят на яркие оговьки вспыхивающей сварки. Здесь лежат и ремонтируются суда цеха технической эксплуатации флота геологов. И новый рабочий поселок уже вдвое больше старой части села. А топоры стучат, все дальше врезаясь в тайгу. Речники строят себе жилье, здесь же возятся дома для рабочих районкомбината. Их уже больше десяти. Сюда же будет

приходить, чтобы обеспечивать нормальную повседневную жизнь поселка.

Как говорится, с малых лет работают здесь кинематографисты Андрей и Владимир Продвижники. Их родители тоже прожили в Лямине всю жизнь. Несколько лишились добрым словом отзываются сельчане о пекарях-супружах Желниных.

Совсем недавно Илья Филиппович Желнин назначен заведующим торговым кустом. Ему теперь решать вопросы обеспечения.

Второе поколение Шишкиных, Трусыовых, Егоровых продолжает трудовую славу родителей. Дружно живут люди в Лямине, потому что летом здесь нет. Если приехал работать, то это надолго, в порой и на всю жизнь.

Весной, в праздник начала навигации, ребята постоянно на берегу. Проводят в неближайший путь катера, прощаются с ними на долго.

Г. КОНДРИКОВА,
наш спецкорр.
д. Лямино.

Справки



«ОКТЯБРЬ»

18—19 ноября. «Чрезвычайный комиссар» — в 13. «Четыре мушкетера» — в 15, 18, 21. 20—21 ноября. «Четверо против карнина» — в 15, 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»

18—19 ноября. «Огоньки» — в 14. «Доктор Франсуаза Гайн» — в 16, 18, 21 ноября. «Бетховен — дни жизни» — в 19, 21.

«РУБИН»

18—19 ноября. «Самый красивый конь» — в 15. «Обыкновенный фашизм» — в 18, 21, 21 ноября. «Новобранцы идут на войну» — в 16, 17, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Ремонтно-строительное управление производственного объединения Сургутнефтегаз — газоэлектросварщиками, слесарями-сантехниками, электромонтажниками, грейдеристами, трактористами, столярами, плотниками, строительными, дорожными рабочими, электрика на ГАЗ-69. Обращаться: ул. Артема, 18.

Центральная база производственного обслуживания — прокат и ремонт бурового оборудования — слесарей по ремонту труб и турбобуров, бурового оборудования, контролеров группы технического контроля, токарей, сварщиков. Однократно предоставляется обеденное меню. Ост. «Больничный комплекс».

Нефтегазодобывающее управление Федоровскнефть — операторов по добыче нефти и газа, операторов подземного ремонта скважин, операторов по исследованию скважин, слесарей-ремонтников (мужчин), машинистов. Общежитие — в порядке очередности. Обращаться: ул. Нефтяников, 13а.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, по городу облачная погода, небольшой снег, на дорогах гололедица. Вечерющий, с переходом к северному, к концу дня на западе в северо-западе 6—11 м. с.с. Температура воздуха минус 3—5 градусов. Днем облачная погода, небольшой снег, во второй половине дня гололедица на дорогах гололедица. Вечерющий, с переходом к северному, к концу дня на западе в северо-западе 6—11 м. с.с. Температура воздуха минус 1—3.

Выходит
по вторникам,
четвергам, субботам

НАШ АДРЕС: 626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14; ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-80, зам. редактора — 8-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения, нефти — 2-67, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-89; отдел писем — 0-18, 4-75, бухгалтерия — 3-68; директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.